

中共黑龙江省委机关报

2025年11月13日 星期四

乙巳年九月廿四



龙头新闻客户端

第26010期 今日8版

黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一连续出版物号 CN23-0001

习近平向第二十次中越两党理论研讨致贺信

新华社北京11月12日电 11月12日,中共中央总书记、国家主席习近平向第二十次中越两党理论研讨致贺信。

习近平指出,中越两国是好邻居、好朋友、好同志、好伙伴,是具有战略意义的命运共同体。中越两党都坚持和发展马克思主义,都坚定不移走社会主义道路,都领导各自国家进行社会主义建设,面临许多相同或相似的时代课题。两党

深入开展治国理政经验交流,共同探索符合本国国情的社会主义现代化道路,携手推进马克思主义本土化时代化、推动世界社会主义运动发展,不断续写新时代“同志加兄弟”的友谊新篇。

习近平强调,中越两党理论研讨会是两党交流对话的重要平台,为巩固友谊互信、增进思想共识、促进中越关系发展发挥积极作用。希望双方不忘初心、

守正创新,继续加强治国理政经验交流互鉴,深入开展理论研讨和学术交流,共同深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,为两国各自社会主义事业和中越命运共同体建设提供理论支撑,为人类和平与发展的崇高事业作出应有贡献。

当日,第二十次中越两党理论研讨会在越南平举行。

习近平会见西班牙国王费利佩六世



十一月十二日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的西班牙国王费利佩六世。这是习近平和夫人彭丽媛同费利佩六世和王后莱蒂西娅合影。新华社记者黄敬文摄

新华社北京11月12日电(记者冯歆然)11月12日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的西班牙国王费利佩六世。

习近平欢迎费利佩六世国王访华,指出中国和西班牙都有深厚的历史文化

底蕴。建交50多年来,两国坚持从战略高度和长远角度看待和发展双边关系,相互尊重、相互支持、相互成就,树立了不同历史文化、不同社会制度国家友好相处、共谋发展的典范,也为推动全球开放合作、维护国际公平正义发挥了重要

作用。西班牙王室为中西关系发展作出了突出贡献。在两国迎来建立全面战略伙伴关系20周年之际,费利佩六世国王对中国进行国事访问,对推动两国友好合作不断向前发展具有重要意义。

(下转第四版)

省委十三届八次全会在哈尔滨举行

深入学习贯彻党的二十届四中全会精神 奋力开创中国式现代化龙江实践新局面

省委常委会主持会议 许勤受省委常委会委托作工作报告并讲话

审议通过《中共黑龙江省委关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》和《中国共产党黑龙江省第十三届委员会第八次全体会议决议》

本报12日讯(记者李国玉)11月11日至12日,中国共产党黑龙江省第十三届委员会第八次全体会议在哈尔滨举行。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届四中全会精神,听取和讨论省委书记许勤受省委常委会委托所作的工作报告,审议通过《中共黑龙江省委关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》和《中国共产党黑龙江省第十三届委员会第八次全体会议决议》。会议由省委常委会主持,许勤就《建议(讨论稿)》向全会作了说明,并在第二次全体会议上讲话。

出席这次全会的有,省委委员75人,省委候补委员5人。其他现职副省级领导和省纪委会员及有关方面负责同志列席。党的二十大代表、省第十三次党代表会代表中部分基层同志和专家学者、企业代表也列席会议。

全会强调,全省各级党组织要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届四中全会精神,以“身在最北方、心向党中央”的政治忠诚,奋力推进高质量振兴发展,为基本实现社会主义现代化取得决定性进展作出新贡献。

全会充分肯定省委第十三次七次全会以来省委常委会的工作。一致认为,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委常委会坚决贯彻习近平总书记重要讲话重要指示和党的二十大及二十届历次全会精神,团结带领全省上下坚决扛起维护国家“五大安全”、建好建强“三基地一屏障一高地”、实现全面振兴全方位振



11月11日至12日,中国共产党黑龙江省第十三届委员会第八次全体会议在哈尔滨举行。省委书记许勤讲话。本报记者荆天旭摄



11月11日至12日,中国共产党黑龙江省第十三届委员会第八次全体会议在哈尔滨举行。这是全体会议会场。本报记者郭俊峰摄

兴重大使命任务,加快建设“六个龙江”、推进“八个振兴”,党的领导和党的建设全面加强,全面从严治党纵深推进,政治生态向上向好,社会大局保持和谐稳定,高质量发展取得新成效。

全会明确了“十五五”时期推动全省经济社会发展的指导思想、根本遵循、主要目标和重点任务等,强调“十五五”时

期是我国基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,是黑龙江重振雄风、再创佳绩的关键时期,在加快建设社会主义现代化强省进程中具有承前启后、决胜未来的重要地位,必须坚持党的全面领导、坚持人民至上、坚持高质量发展、坚持全面深化改革、坚持有效市场和有为政府相结合、坚持统筹发展和安

全,奋力推进产业振兴、科教振兴、农业振兴、区域振兴、生态振兴、文化振兴、民生振兴、人才振兴,加快推动经济循环高效畅通、经济领域改革,高水平对外开放、安全能力提升,加强党的建设、持之以恒推进全面从严治党,努力实现高质量发展取得显著成效,维护国家“五大安全”能力显著增强,“三基地一屏障一高

项工作,巩固拓展经济回升向好势头。要科学编制“十五五”规划纲要、专项规划及各地各部门规划,形成上下衔接、相互贯通的规划体系,以高质量规划引领高质量发展。

全会强调,要把学习贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的的重大政治任务,精心组织好学习宣传宣讲,抓好贯彻落实,扎实做好当前各

项工作,巩固拓展经济回升向好势头。要科学编制“十五五”规划纲要、专项规划及各地各部门规划,形成上下衔接、相互贯通的规划体系,以高质量规划引领高质量发展。

全会还递补了省委候补委员,审议通过省纪委有关审查报告,确认省委常委会之前作出的有关处分。

奋力推进 把发展蓝图变成美好现实

社论

征程万里阔,蓝图再铺展。中国共产党黑龙江省第十三届委员会第八次全体会议胜利闭幕。省委全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,全面落实党的二十大和二十届历次全会部署,审议通过了《中共黑龙江省委关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》。这是逐梦征程的谋篇布局,这是奋楫前行的动员号令,必将推动现代化强省建设行稳致远。

科学制定和接续实施五年规划,是中国特色社会主义一个重要政治优势。党的二十届四中全会准确把握我

国发展的历史方位,深入分析国际国内形势,明确了“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标,擘画了未来五年发展的宏伟蓝图。这体现了续写“两大奇迹”新篇章、奋力开创中国式现代化新局面的历史主动,彰显了中国人民坚定不移推进中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的战略自信。习近平总书记的重要讲话深刻阐释推动未来五年乃至更长时期经济社会发展的一系列方向性、全局性、根本性重大任务,为推动高质量发展、推进中国式现代化指明了方向。

实现社会主义现代化是一个阶梯式递进、不断发展的历史过程。过去的五年,黑龙江省的发展历程极不寻常、极不平凡。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,黑龙江牢牢把握

在国家发展大局中的战略地位,加快建设“六个龙江”、推进“八个振兴”,新质生产力加快培育,发展质量不断提升,党的建设全面加强,能力作风建设深入展开,中国式现代化龙江实践迈出新的坚实步伐。成就来之不易,启示弥足珍贵。实践充分证明,“两个确立”对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化建设具有决定性意义。

历史总是在接续奋斗中书写。展望“十五五”,这是我国基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,是黑龙江重振雄风、再创佳绩的关键时期,具有承前启后、决胜未来的重要地位。省委全会遵循“六个坚持”的重要原则,提出了黑龙江省“十五五”经济社会发展的主要目标、重点任务等,既体现引领性,又注重务实性、具有可操作性;既符合中央要求,又切合龙江实际、顺应人民期盼。我们要锚定目标、抓住机遇,坚决扛起维护国家“五大安全”、建好建强“三基地一屏障一高地”,实现全面振兴全方位振兴重大使命任务,加快建设发展质量更高、产业结构更优、生态环境更好、人民生活更幸福、维护国家安全能力更强的社会主义现代化强省。

征途漫漫惟笃行,奋力推进谱新篇。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以“身在最北方、心向党中央”的政治忠诚,不断开创中国式现代化龙江实践新局面,为黑龙江建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献!

中国共产党黑龙江省第十三届委员会第八次全体会议决议

凝心聚力绘蓝图 砥砺奋进谱新篇

省委十三届八次全会侧记

笃行实干 把未来五年美好愿景变成现实图景

省委十三届八次全会引发热烈反响

详见第二版